

मुख्य कार्यकारी अधिकारी हिरालाल सोनवणे यांनी केला शहापूर पाणी टंचाई दौरा

तालुक्यातील १८२ गाव-पाड्यांना ट्रंकरने पाणी पुरवठा सुरु

ठाणे दि १६ मे २०१९ : शहापूर तालुक्यात निर्माण झालेली पाणी टंचाई दूर करण्यासाठी जिल्हा परिषदेच्या माध्यमातून टंचाई आराखडा तयार करण्यात आला आहे. बुधवार १५ मे रोजी ठाणे जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी हिरालाल सोनवणे यांनी शहापूरचा दौरा केला. त्यांनी संबंधित तालुकास्तरीय अधिकाऱ्यांची बैठक घेवून टंचाई निवारण करण्याच्या सूचना केल्या.

आजच्या घडीला शहापूर तालुक्यात निर्माण झालेल्या पाणी टंचाईवर मात करण्यासाठी प्रशासनाने तात्काळ पावलं उचलत टंचाईग्रस्त गावात ट्रंकरने पाणी पुरवठा सुरु केला आहे. सध्या तालुक्यातील ४६ गावे आणि १३३ पाडे असे एकूण १८२ गाव-पाड्यांना ट्रंकरने पाणी पुरवठा सुरु करण्यात आला आहे.

यावेळी सोनवणे यांनी सापगाव येथील भातसा नदीवरील पंपिंग स्टेशनला भेट देवून जी.पी.एस यंत्रणेची पाहणी केली. ट्रंकरने पाणी पाणी पुरवठा सुरुळीत सुरु राहावा यासाठी शासनाच्या माध्यमातून जी.पी.एस यंत्रणा कार्यान्वित करण्यात आली आहे. जिल्हा परिषदेच्या माध्यमातून पंचायत समिती स्तरावर या यंत्रणेचे स्वतंत्र कक्ष स्थापन करण्यात आले आहे.

या पंपिंग स्टेशनवरून दररोज २९ ट्रंकरद्वारे टंचाईग्रस्त गावात पाणी पुरवठा केला जात आहे. शहापूर तालुक्यामध्ये राष्ट्रीय ग्रामीण पेयजल कार्यक्रम अंतर्गत यावर्षी दहा योजना मंजूर झाल्या आहेत. तसेच भिवंडी, कल्याण आणि अंबरनाथ तालुक्यातील रखडलेल्या पाणी पुरवठा योजना कार्यान्वित करण्यात आलेल्या असून मुर्बाड आणि शहापूर तालुक्यातील रखडलेल्या ३२ पाणी पुरवठा योजना कार्यान्वित करण्यात आल्या आहेत.

शिवाय मुख्यमंत्री पेयजल कार्यक्रमा अंतर्गत सरलाबे आणि भातसे या गावांमध्ये या योजनेअंतर्गत पाणी पुरवठा सुरु करण्यात आला आहे. जलयुक्त शिवार कार्यक्रमा अंतर्गत शहापूर तालुक्यात १९ विहीर खोलीकरणाचे कामे मंजूर आहेत. विशेष म्हणजे तालुक्याच्या चार पाणी पुरवठा योजनेतील भ्रष्टाचार प्रकरणी संबंधितांवर गुन्हे दाखल करण्यात आले होते. यापैकी तीन योजनेचे पाणी पुरवठा सुरुळीत सुरु करण्यात आल्याचे सोनवणे यांनी सांगितले.

बैठकीत बोलताना सोनवणे यांनी तालुक्यातील ग्रामसेवकांना ज्या गावा-पाड्यांना पाणीटंचाई निर्माण होणार आहे, अशा सर्व गावपाड्यांचे ट्रॅकर आणि इतर कामाचे प्रस्ताव तात्काळ पंचायत समितीकडे सादर करण्याचे सूचना केल्या. तसेच ग्रामसेवक आणि तालुकास्तरीय अधिकारी यांनी मुख्यालय न सोडण्याचे आदेश देखील मुख्य कार्यकारी अधिकारी हिरालाल सोनवणे यांनी दिले.

यापूर्वी मुरबाड तालुक्याचा दौरा करून तालुक्याच्या पाणी टंचाई बाबत आढावा घेण्यात आला होता. अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी ब. भि. नेमाने यांनी देखिल टंचाईग्रस्त गावांचा दौरा केला. प्रशासन टंचाई निवारण करण्यासाठी संवेदनशीलपणे तात्काळ पावलं उचलत असल्याचे सोनवणे यांनी या बैठकी दरम्यान सांगितले. या बैठकीला गट विकास अधिकार, कार्यकारी अभियंता (पाणीपुरवठा) जिल्हा आरोग्य अधिकारी, उप अभियंता, शाखा अभियंता ग्रामसेवक, ग्रामविस्तार अधिकारी उपस्थित होते.

